

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 35 (7358) Среда, 4 марта 1981 г. Цена 2 коп.

## Заключительное заседание XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза

Москва. (ТАСС). 3 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания были оглашены результаты выборов центральных органов партии.

Во время перерыва в работе съезда состоялся пленум Центрального Комитета КПСС.

На возобновившемся заседании съезда товарищ Л. И. Брежнев сообщил об итогах первого пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС на пленуме единогласно избран товарищ Л. И. Брежнев. Это сообщение встречалось бурными, продолжительными аплодисментами, овацией всего зала. Все встают.

Товарищ Л. И. Брежнев под аплодисменты объявляет состав Политбюро ЦК КПСС и Секретариата ЦК, избранных на пленуме ЦК КПСС.

По поручению вновь избранных членов Цент-

рального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной ревизионной комиссии товарищ Л. И. Брежнев выразил делегатам съезда сердечную благодарность за оказанное большое доверие и заверил, что руководящие органы партии сделают все от них зависящее, чтобы исторические задачи, поставленные съездом, были успешно решены.

Подводя итоги работы съезда, товарищ Л. И. Брежнев сказал:

— Все свои силы мы намерены сконцентрировать на двух взаимосвязанных направлениях. Одно из них — коммунистическое созидание, другое — укрепление мира. Собственно говоря, именно таков был наказ коммунистов, всего народа делегатам партийных конференций. Этот наказ переведен теперь на язык партийных решений.

Принципиальные и вместе с тем конкретные установки на будущее у-

верждены съездом. Сейчас в центр всех усилий ставится их выполнение. Вернувшись в свои партийные организации, делегаты съезда должны будут включиться в огромную работу по претворению решений съезда в практические дела. И прежде всего речь идет о том, чтобы обеспечить безусловное выполнение одиннадцатой пятилетки.

Что для этого требуется? В первую очередь — высокое чувство ответственности и твердая, действительно коммунистическая, сознательная дисциплина. Но не менее необходимы, конечно, полет мысли, неустанный поиск нового, поддержка этого нового. Нужна постоянная инициатива — инициатива везде и во всем. Мы уверены, что творческий заряд, данный съездом, обогатит работу каждого коллектива, каждого района, области, республики, всей страны.

Двадцать шестой съезд, подчеркнул далее товарищ Л. И. Брежнев, еще

раз показал, что Коммунистическая партия Советского Союза — могучий, здоровый, зрелый коллектив. Коммунисты — это действительно негасимый стержень нашего общества, его живая душа. Это — подлинно революционный авангард народа.

В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

С того времени, когда великий Ленин основал нашу партию, она уверенно идет по начертанному им пути строительства социализма и коммунизма.

Речь товарища Л. И. Брежнева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Делегаты и гости с воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

## ПАРТИЯ НАМЕТИЛА — ВЫПОЛНИМ!

### Быть первыми в труде

Это условие сделали для себя непреложным в большинстве коллективов опытно-экспериментального завода. Каждый день заводское радио называет имена победителей ударной вахты. И самая большая радость услышать свое имя среди тех, чей труд отмечен коллективом.

В дни работы XXVI съезда КПСС все рабочие завода трудятся под девизом «Каждому дню работы XXVI съезда КПСС — рекордные достижения в труде».

Так, например, электро-сварщик Нина Михайловна Табачкова за смену с отличным качеством производит автоматическую сварку кольцевого шва в среде углекислого газа на трехстах мотыгах или пятистах рыхлителях, что составляет 150—160 процентов дневного задания.

Это особенно важно — достичь высокого темпа на выпуске товаров широкого потребления и потому Нина Михайловна старается выдерживать его каждый день. Такой вид сварки введен на заводе недавно, но опытная

рабочая быстро освоила его.

Не отстает от Табачковой и молодой коммунист Сергей Викторович Попов, токарь механического цеха, который в дни работы съезда обрабатывает подшипники для грейдера, добиваясь выработки 190 процентов.

Адам Александрович Козубовский — это виртуоз во фрезерном деле, чемпион среди заводских фрезеровщиков. В дни работы съезда Адам Александрович обрабатывал детали в каленом виде. Это объемная работа, требующая особого внимания. Рассчитана была она на три смены, а Адам Александрович выполнил ее за две.

Личинхай Анастоль Михайлович — формовщик литейного цеха, кад-

ровый рабочий. Ему поручается формировать особые сложные детали нестандартной конфигурации, где брак недопустим. В смену Анатолий Михайлович формует три-четыре таких детали, что составляет 190 процентов дневного задания.

В ремонтно-энергетическом цехе работает Игорь Николаевич Брагин, слесарь-ремонтник. В эти дни он срок ремонта фрезерно-резного станка сократил по сравнению с графиком на два дня и провел его с отличным качеством.

Молодой коммунист механического цеха токарь Александр Павлович Шеткин выполняет в эти дни сменное задание на 210 процентов, делая оси под передние валы ката и валы для грейдера.

Новый рубеж соревнования — сделать достижения отдельных передовиков нормой всего коллектива.

Г. ГОЛИКОВА,

### Задачи по плечу

Коллектив бетонно-растворного завода треста «Волгодонск» в е р г о-строй» план двух месяцев текущего года выполнил на 108,6 процента.

Победителями социалистического соревнования среди внутривыпускных подразделений стали смена № 2 растворного узла под руководством мастера Л. Н. Терентьевой и бригада по изготовлению нестандартного оборудования во главе с В. П. Пугачевым.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода сделают все для претворения в жизнь решений XXVI съезда партии, обеспечения высоких темпов строительства новых мощностей «Атоммаша» и Ростовской АЭС.

В. РОГОЖИН — директор завода; И. СЛАБЧЕНКО — зам. секретаря партбюро; Н. ЧЕЛЕНКОВ — председа-

## Москва, Кремль, XXVI съезду КПСС...

В АДРЕС XXVI СЪЕЗДА КПСС ПОСТУПИЛИ И ОПУБЛИКОВАНЫ В ИНФОРМАЦИОННОМ БЮЛЛЕТЕНЕ СЪЕЗДА ПРИВЕТСТВИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РАПОРТЫ ТРУДЯЩИХСЯ ДОНА. В ИХ ЧИСЛЕ И РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА ВОЛГОДОНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ».

## Мощности — досрочно!

С большим воодушевлением восприняли трудящиеся производственного объединения «Атоммаш» отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В ответ на высокую оценку значимости «Атоммаша» как «головного предприятия по выпуску ядерных паропроизводительных установок», и поддерживая патристическое движение за досрочное освоение производственных мощностей, коллектив объединения взял повышенные социалистические обязательства.

Развернув соревнования за досрочное освоение мощностей, решено обеспечить выпуск в одиннадцатой пятилетке семи комплектов реакторного оборудования ВВЭР-1000.

Выпустить сверх плана 1981 года товарной продукции на 150 тысяч рублей, реализовать ее на сумму 100 тысяч рублей. Товаров культурно-бытового и хозяйственного оборота произвести на 85 тысяч рублей.

С опережением нормативного срока на один месяц выйти на проектную производительность полуавтоматической линии по выпуску спецэлектродов, спецэлектродов. На квартал раньше установленного задания завершить освоение шести марок спецэлектродов и четырех марок спецфлюсов.

Повысить производительность труда, исключив по нормативной листовой продукции на три процента сверх запланированного задания.

Освоить технологию автоматической приварки патрубков ДУ-800 и ДУ-1200 парогенератора ТГВ-1000 взамен ручной; технологию штамповки зоны патрубков корпуса реактора ВВЭР-1000 на прессе усилием 15 тысяч тонн.

Внедрить автоматическую антикоррозийную наплавку оборудования АЭС расщепленным электродом, позволяющую повысить производительность труда в 1,5 — 2 раза.

Смонтировать собствен-

ными силами 75 единиц ядерного оборудования, в том числе 10 станков с числовым программным управлением, 12 единиц специального сварочного и газорезательного оборудования.

Развернуть работу по подготовке к аттестации на государственный Знак качества корпуса реактора ВВЭР-1000.

На основе движения «Каждому станку — паспорт эффективности» ввести в 1981 году паспорт эффективности на все уникальное оборудование, коэффициент сменности работы уникального станочного парка довести до 2,52, а универсального — до 1,72.

Сэкономить в 1981 году 1300 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 5100 гигакалорий тепловой энергии, 180 тонн металлопродуката и обеспечить за счет этого работу объединения в течение трех дней на сэкономленных ресурсах.

Совместно с коллективом треста «Волгодонск-энергострой» сдать в эксплуатацию корпус № 2 в объеме пускового комплекса, ввести в эксплуатацию вторую очередь корпуса № 1 к 19 декабря 1981 года, завершить в объеме проекта работы по энергоблоку корпуса № 1. Ввести в эксплуатацию жилые дома площадью 172 тысячи квадратных метров, пять детских садов на 1380 мест, одну общеобразовательную школу на 1176 мест, комплекс складских помещений в корпусе № 6.

(Принято на митинге трудящихся производственного объединения «Атоммаш»).

## СВЕРХ ПЛАНА

В ознаменование XXVI съезда КПСС коллектив лесоперевалочного комбината досрочно завершил план двух месяцев текущего года по основным показателям. План выпуска товарной продукции выполнен на 101,6 процента; чистой продукции — на 104,5; реализации товарной продукции — на 103,4 процента.

На трудовом календаре цеха лесобиржи № 1 сейчас апрель. Сверх квартального плана (с учетом повышенного обязательства) раскрыжковано хлыстов 10,7 тысячи кубометров. Все бригады свои социалистические обязательства выполнили досрочно. Наивысших результатов добилась смена мастера Н. С. Болдырева (бригадир В. И. Ключков).

Коллектив цеха ДСП двухмесячную програм-

му выполнил на 104,5 процента. Сверх плана выпущено 508 кубометров плит. Первенство в этом цехе принадлежит смене мастера З. А. Волченко-вой (бригадир В. А. Михельсон), которая произвела продукции сверх плана 246 кубометров.

В числе передовых и коллектив цеха лесобиржи № 2. Бригады, занятые на раскрыжке хлыстов, выполнили задание двух месяцев на 128,3 процента.

Высоких показателей добились передовые бригады В. Д. Червякова и Н. Д. Пузырева. Смена мастера А. И. Дорохина (бригадир В. Г. Пашков) досрочно выполнила план двух месяцев.

Л. БОРОДКИНА, начальник планово-экономического отдела лесоконбината.

# РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Труженники нашего города с чувством глубокого удовлетворения восприняли решения XXVI съезда партии и отвечают на них ударным трудом.

## Наш вклад

Мы, рыбообработчики, с особым интересом слушали и читали ту часть доклада ЦК КПСС XXVI съезда партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев, где говорилось о разработке специальной программы, которая должна обеспечить значительное увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Коллектив рыбокомбината, придавая большое значение увеличению объемов производства, в дни работы съезда отправил потребителю 10 тонн копченой, восемь тонн вяленой, две тонны соленой рыбопродукции, обеспечив ее сверхплановый выпуск.

Работники кузнарного цеха еще 2 февраля выполнили план двух месяцев, а ко дню открытия съезда справились с заданием четырех месяцев. Ими выпущено 60 тонн рыбной продукции вместо сорока.

Работники передовых промыслово-транспортных сейнеров обязались обеспечить полную готовность к весенней плавке.

**В. СИСЮКИН,**  
наш внешт. корр.

## Основа успеха

Началом и конечным пунктом нашей экономической политики, как подчеркнул Леонид Ильич Брежнев, была и будет конкретная забота о конкретном человеке, о его нуждах и потребностях.

Знакомясь с материалами XXVI съезда КПСС, проникаешься гордостью за свершения советских людей в минувшей пятилетке.

Трудно выделить какой-то один раздел из Отчетного доклада ЦК КПСС съезду. настолько глубоко и всесторонне в этом документе отражены жизнь и чаяния каждого из нас и устремления всего человечества.

Нам есть чему радоваться, есть чем гордиться. Но вместе с тем, каждый из нас понимает и другое: материальные и духовные ценности создаются только трудом.

Всем сердцем одобряем внутреннюю и внешнюю политику родной партии и будем делать все, чтобы трудиться еще лучше для претворения решений XXVI съезда в жизнь.

**П. МОРОЗОВ,**  
водитель.



С большим вниманием следят рабочие цеха № 3 опытно-экспериментального завода за работой XXVI съезда КПСС.

ро цеховой агитатор токарь К. П. ЧЕРКЕСОВ знакомит рабочих с материалами съезда.

Фото А. Тихонова.

## Проблемы „верхних этажей“

Комплексная бригада отделочников, которую я возглавляю, производит штукатурные, малярные и плиточно-облицовочные работы в основном на объектах соцкультбыта. Соревнуется наш коллектив с комплексной бригадой отделочников, руководимой членом КПСС Т. П. Филипповой.

Первенство в социалистическом соревновании между двумя коллективами прочно удерживает наша бригада. В период 26-недельной предсъездовской трудовой вахты бригада стабильно выполняла задания по выработке на 145—150 процентов. В дни работы XXVI съезда КПСС производительность труда в бригаде возросла до 160 процентов.

Успех обеспечивается, в первую очередь, сильным партийно-комсомольским влиянием в коллективе. Списочный состав бригады — 31 человек, на выходе — 25. В их числе четыре коммуниста, 14 комсомольцев.

Пример в труде показывают кандидаты в члены КПСС Тамара Петровна Быкова, Вера Фомичкина (она же группкомсорг), заместитель бригадира Валентина Николаевна Парчук и другие.

Активно действуют и имеют большой вес в коллективе партийная, профсоюзная, комсомольская группы, совет бригады. Регулярно проводятся рабочие собрания, на которых обсуждаются наиболее важные, назрелые вопросы жизни и работы бригады.

Сам по себе коллектив бригады сплоченный, дружный, жадный до дела, способный решать любые ответственные и сложные задачи. 11 членов бригады — кадровые, опытные рабочие. Большинство работающих имеют четвёртый, остальные — третий разряд.

Труд организуем так, что молодых рабочих, новичков обязательно ставим в паре с высококвали-

фицированными отделочниками. Кстати, наставничество получило в бригаде самое широкое развитие. Недавно из ГИТУ-60 «Волгодонсксельстрой» к нам пришло пять новичков штукатуров-плиточников третьего разряда. Теоретические знания у них есть, а практические навыки только начинают приобретать. За ними закреплены умелые мастера. Например, за Натасей Цымаковой — Валентина Николаевна Парчук и т. д. Под руководством наставников новички осваивают малярные работы.

Кроме того, наша бригада является коллективным наставником учебной группы штукатуров из ГИТУ-60 (в количестве 15 человек) и шефствует над 9 «А» классом школы № 10. С опекаемыми и подшефными мы поддерживаем постоянные, все более крепнущие контакты. Выступаем перед ними, рассказываем о профессии строителя-отделочника, поощряем комсомольские собрания (мы — в школе, они — в бригаде) и т. д.

Решения XXVI съезда КПСС, яркий содержательный доклад Л. И. Брежнева вдохновляют нас на новые трудовые дела, на то, чтобы не только закрепить, но и приумножить достигнутые успехи. Особенно нам по душе пришлись слова Л. И. Брежнева о том, чтобы совершенствовать и укреплять «верхние этажи» соответствующих отраслей, в частности, отделочные работы в строительстве, которые во многом определяют и качество, а подчас и количество продукции. Наша бригада готова воплотить это указание партии в жизнь. Мы в состоянии выполнить весь комплекс отделочных работ, чтобы сдать объект под ключ. В текущем месяце мы начинаем работы на Доме быта. Работы эти будем

вести методом бригадного подряда. Документы на хозрасчет готовятся. За бригаду свою я спокоен: она сделает все как надо. Лишь бы администрация СМУ не подвела, только бы с ее стороны не было задержки...

Решение проблемы совершенствования и укрепления «верхних этажей» во многом зависит и от генподрядчика. За примерами недалеко ходить. Третий этаж школы № 12 мы закончили отделкой еще 25 декабря прошлого года. Но потом генподрядчик СМУ-10 «Грандстрой» (начальник тов. Мамкин) начал там устранять свои недостатки (вентиляционные решетки и т. д.). Все побили, поцарапали. Пришлось нам снова возвращаться, заделывать «чужие грехи». И до сих пор отуда не можем выбраться. Много раз мы поднимали вопрос о том, чтобы навести четкий порядок на стройке, чтобы строго соблюдалась технология строительства, последовательность работ, чтобы мы по акту принимали объекты после полного завершения общестроительных работ. Этого пока не удалось добиться. Но проблема эта не снята с повестки дня. Наоборот, в свете решений XXVI съезда партии она приобретает еще большую остроту.

По-прежнему мешают нам перебои в снабжении материалами. Например, с 14 по 25 января бригада простаивала на школе № 12 из-за отсутствия бетона.

Короче, мы за то, чтобы творческая инициатива, трудовой энтузиазм рабочих, коллектива бригады был подкреплен четкой, слаженной организацией строительного производства на всех «этажах» уровней.

**Е. УКРАИНЦЕВА,**  
бригадир комплексной бригады отделочников, партгрупорг бригады СМУ-5 управления строительства «Грандстрой».

# Реактору — Знак качества

27 июля 1980 года был разработан и утвержден новый порядок проведения аттестации промышленной продукции по трем категориям качества, который совершенно однозначно ответил на этот вопрос: продукция особой важности производится — технического назначения с длительным циклом изготовления и монтажа, имеющая важное значение для народного хозяйства, созданная на основе изобретений, аттестуется при сдаче ее заказчику.

Для «Атоммаша», где цикл изготовления изделия превышает три года, этот вопрос далеко не праздный. Иное его решение во многом свело бы на нет для нашего коллектива действие мощного механизма государственной аттестации, направленного на всемерное повышение качества изготавливаемой продукции.

Первую продукцию «Атоммаш» выпускает в сложных условиях параллельного строительства и освоения мощностей.

В конце апреля 1979 года бригады Ю. И. Тихонова, Л. В. Николаева, А. С. Савранского, Б. П. Мурашова, которые выпускают продукцию для АЭС, выступили с инициативой досрочно, к XXVI съезду КПСС выделить первый атомный реактор. Логическим развитием этой инициативы можно считать поименно бригад В. М. Алексеева и Н. В. Ковалева по изготовлению изделий АЭС, начиная с первых изделий, на уровне требований государственного Знака качества.

Для того, чтобы получить реактор отличного качества, мы должны иметь отличного качества конструкторскую и технологическую документацию, сварочные материалы, инструменты и т. д. Весь трудовой процесс, весь комплекс организации производства, а не один рабочий обеспечивают качество продукции. Первыми с этой инициативой выступили сварщики и сборщики. Но здесь широк простор действия термистам и слесарям, станочникам и ремонтникам. Поэтому все коллективы, участвующие в выпуске оборудования для АЭС, поддержали по числу передовых бригад.

На «Атоммаше» проведена внутриводовая аттестация первых технологических процессов. Это событие — важная веха в подготовке корпуса реактора к присвоению государственного Знака качества. На заводской знак качества аттестованы четыре технологических процесса — термообработка блоков центральных и боковых обечаек, изготовление корпуса коллектора, механическая обработка обечаек реактора под термическую обработку и ультразвуковой контроль. Шести бригадам производства корпусного оборудования — Г. А. Можяева, В. А. Гирш, В. Д. Кириченко, В. П. Мурашова, Б. П. Васильева, Н. Н. Киселева — вручен аттестат качества.

Распространению почта, направленного на повышение качества изделий

для АЭС, способствовало выдвигание и распространение на «Атоммаше» комплексной системы управления качеством продукции.

В процессе разработки был сделан упор на выявление важнейших факторов, определяющих качество продукции — качество оборудования, технологическая дисциплина, культура производства, квалификация кадров и т. д. Каждый из этих моментов был взят на контроль и решался с большой тщательностью.

Так, чтобы обеспечить качество закладных деталей с момента начала производства, создан цех подготовки материалов. Налажен строгий входной контроль инструментов и материалов. Установлена и действует строгая система контроля начала каждой операции органами госгортехнадзора.

Обеспечить рост эффективности производства при высоком качестве и безупречном выполнении технологической дисциплины смогли бригады творческого «содружества рабочих и ИТР. Их на «Атоммаше» уже семнадцать.

Таким образом, весь комплекс мероприятий, вся суммарная работа позволила обеспечить выпуск первого корпуса реактора, отвечающего требованиям государственного Знака качества.

В конце 1980 года по объединению был издан приказ о подготовке корпуса реактора к аттестации на государственный Знак качества. Приказом предусмотрен комплексный план подготовки к аттестации — производственной, конструкторской, технологической. На заводе с привлечением институтов уже проведены проверки уровня технологии.

Установлена связь с заказчиком первого реактора — Южно-Украинской АЭС, заключен договор о творческом содружестве с этим коллективом, а также с Ростовской АЭС. «Атоммаш» обязуется изготовить оборудование для этих АЭС на уровне требований государственного Знака качества и поставить его в сроки, установленные государственным планом и договором, обучить специалистов АЭС по ремонту и обслуживанию оборудования, метрологическому обеспечению и контролю качества неразрушающими методами и т. д.

Подготовка к аттестации — это и преодоление внутренних и внешних трудностей, низкого уровня подготовки производства, недостатков в работе инструментального цеха, не обеспеченности полностью потребности завода, недоработок конструкторской документации, поступающей с Ижорского завода. И потому успокаиваться на достигнутом нельзя. Предстоит много поработать.

**Е. СЛИВЕНКО,**  
начальник бюро планирования качества.

■ Работа по месту жительства

# Городу — высокую культуру

В горисполкоме состоялось совещание по вопросу работы домовых и уличных комитетов. На него были приглашены руководители жилищно-коммунальных контор, заместители председателей микросоветов по благоустройству и председатели советов домовых и уличных комитетов микрорайонов.

Для активизации работы домовых и уличных комитетов и улучшения руководства ими в городе создан совет. Он поможет исполкому городского Совета народных депутатов осуществлять общее руководство социалистическим соревнованием среди домовых и уличных комитетов. Совет будет участвовать в организации учебы членов домовых и уличных комитетов.

Председателем совета по руководству домовыми и уличными комитетами города на заседании исполкома утверждена Любовь Михайловна Прилепская, активный организатор домовых комитетов в микрорайоне № 4.

Решено также в каждом микрорайоне образовать советы председателей домовых и уличных комитетов.

Участники совещания заслушали выступление заведующего оргинструкторским отделом горисполкома В. А. Серова «О задачах, стоящих перед трудящимися по превращению Волгодонска в образцовый социалистический город, и роли домовых и уличных комитетов в их решении».

Заместитель начальника уголовного розыска Л. И. Афанасенко рассказал о работе домовых и уличных комитетов по профилактике правонарушений.

Были обсуждены условия социалистического соревнования домовых и уличных комитетов на 1981 год. Утвержден план учебы председателей и членов домовых комитетов.

Приняты рекомендации по работе советов председателей домовых и уличных комитетов в первом квартале 1981 года. Рекомендуются, в частности, в каждом микрорай-

оне организовать добычу работы домовых комитетов в новых домах. Предложено провести совместно с жилищно-коммунальными конторами собрания членов домовых комитетов по вопросу планирования работы на 1981 год, принять активное участие в подготовке и проведении собраний граждан по месту жительства в апреле этого года и провести работу по обеспечению массового выхода жителей домов на весенние субботники по благоустройству прилегающих территорий.

Участники городского совещания председателей домовых и уличных комитетов приняли обращение ко всем жителям города, в котором сказано:

«Мы, участники городского совещания председателей домовых и квартальных комитетов, обращаемся ко всем домовым, уличным и квартальным комитетам, гражданам Волгодонска с призывом — в тесном содружестве с депутатскими группами, с депутатами активно включиться в социалистическое соревнование по благоустройству микрорайонов города, охране зеленых насаждений, улучшению санитарного состояния; взять под контроль состояние спортивных площадок; сохранить государственного жилого фонда; организовать шефство над ветеранами войны, инвалидами труда, одиночками и престарелыми пенсионерами.

Мы обращаемся ко всем домовым, квартальным и уличным комитетам с призывом активно вовлечь население города в движение под девизом «Превращение наш город в город высокой культуры и образцового порядка».

З. ТИМОФЕЕВА,  
инструктор  
горисполкома.

## ЛУЧШИЙ КИОСК ДОНА

Ростовским областным агентством «Союзпечать» подведены итоги смотра-конкурса на лучший газетно-журнальный киоск Дона в честь XXVI съезда КПСС. Комиссия отметила большую работу, проведенную по организации соревнования на лучший киоск Дона, в городах Волгодонске, Ростове, Новочеркас-

ске, Азове, в Шахтах и Таганроге. Лучшим киоском Дона признан киоск № 20 города Волгодонска, расположенный по улице Морской, 42, где киоскером Тамара Утигенова Тесленко. Ей и присуждена первая денежная премия.

В период смотра конкурса учитывалось ежемесячное выполне-

ние плана товарооборота при строгом соблюдении нормативов товарных запасов; полная реализация периодических изданий; соблюдение правил советской торговли, культурное обслуживание покупателей, отсутствие жалоб и т. д. Надо отметить, что за все годы десятой пятилетки на киоскера Т. У.

Тесленко не было жалоб.

Сейчас киоск переведен на продленный режим работы без выходных дней. Напарница Т. У. Тесленко Т. И. Дебелая старательно перенимает опыт своей наставницы.

В. АННЕНКОВ,  
начальник Волгодонского городского агентства «Союзпечать».



Аппаратчица участка по выработке фасованной сметаны молзавода В. И. Долгих — лидер предельской вахты. Неоднократно ее фамилию можно было увидеть на Доске почета городской газеты. Такому успеху способствует знание работницей практического всех смежных профессий участка. В любой момент В. И. Долгих может заменить и мастера.

На снимке: В. И. ДОЛГИХ.  
Фото А. Тихонова.

## На сэкономленных материалах

С хорошим настроением встретил XXVI съезд КПСС коллектив бригады О. Н. Бутырина из строительного управления механизированных работ № 1 УСМР. По дню открытия партийного форума автоскреперисты выполнили задание первого квартала. Бригада добилась высоких результатов: при плане 58 кубических метров она ежедневно перерабатывала 93,3 кубометра грунта.

Не снижает темпа в работе бригада и сейчас. Работая на сэкономленных горючесмазочных материалах на строительстве «Энергомаша», автоскреперисты О. Н. Бутырина в среднем ежедневно перерабатывают до 165 кубометров грунта.

В. ЦЕБРО,  
заместитель секретаря  
парткома УСМР.

## На уровень передовых

Рекордную выработку показал в дни работы XXVI съезда партии коллектив сварочно-сборочного участка цеха нестандартизированного оборудования производства корпусного оборудования «Атоммаша» (начальник В. Д. Гришши).

Высокой производительности при выполнении ответственного задания — обработке дисков турбин для Калининской АЭС добилась бригада термистов Б. П. Мурашова. А сутки спустя на механической обработке этих же

дисков турбин бригада токарей — карусельщиков установила новый рекорд: задание было выполнено на 114,4 процента, сдана продукция с первого предъявления составила 100 процентов. Особенно отличились термисты С. Т. Колин и В. В. Мещеряков.

На рубеж передовиков вышел весь коллектив цеха нестандартизированного оборудования (начальник А. А. Титкин). Задание дня было выполнено им на 150 процентов.

## „ВП“ на пусковых сокультбыта: роддом

# Очередь не дошла

**ФАКТ.** Решением бюро горродского комитета партии роддом на 130 коек, что в новом городе, должен быть введен в эксплуатацию в третьем квартале текущего года.

**КОММЕНТ А Р И Й.** В смонтированной коробке четырехэтажного акушерского корпуса гулял ветер. В самом конце здания удалось увидеть двух рабочих, один из них рубероидом закрывал окна, чтобы не сквозило.

— Каждый день этим занимаюсь, — сердито комментирует он. — Только время зря теряю... Не объект, а проходной двор.

— Работали бы во вторую смену, никто бы из посторонних сюда не заходил, — замечает второй и добавляет: — Кто будет работать? Нас тут, строителей, раз-два и обещал.

Мастер В. Мамонов был более конкретен: на сооружении роддома работает сейчас 12 человек.

— И что же они сделали? — спрашиваю. — Монтаж гинекологического корпуса потихоньку ведем, — отвечает мастер, — внутренние перегородки выкладываем, а вот сколько освоено — не знаю, да и вряд ли кто назовет эту цифру. Роддом еще за СМУ-10 «Гражданстрой» числится.

монтажных работ по первым двум блок-секциям. В высоком темпе работают каменщики на устройстве внутренних перегородок, звено столяров Л. Снегирева, звено герметчиков А. Чернышова также трудятся ударно. Таким образом, можно сказать, что 68-й дом сооружается поточным методом, и он будет сдан под отделку с опережением сроков.

Вот в этом я вижу главную ценность соревнования смежников. Конечно, у нас на потоке еще не отработаны многие технологические звенья, но я надеюсь, что общими усилиями вопросы будут решены и тогда у нас будет не девять комплексных бригад, а девять строительных потоков.

Н. ГОЛОВИНОВ,  
бригадир комплексной  
бригады СМУ-1 домо-  
строительного комби-  
ната.

фильной, градирне и т. д. А всего в 1981 году здесь надо освоить 700 тысяч рублей.

Строительство роддома поручено коллективу СМУ-1 домостроительного комбината. Это сообщение, надо признать, не вызвало энтузиазма у коллектива управления. Потому что «не наш профиль», как сказал бригадир А. Сероус. Но дело не в этом. Завод-поставщик деталей — в свое время заявил, что сборным железобетоном этот объект укомплектован полностью. Но в течение четырех лет роддом «питал» своими деталями разные другие объекты. Таким же образом были «съедены» и лимиты стройматериалов. Кроме того, как говорил А. Сероус, на роддоме «денег» нет, а вот работы много, имея под этим в виду то, что на объекте остались самые трудоемкие работы: отделка и соответственно, подготовка к ней, за выполнение которых платят меньше, чем, допустим, за монтаж.

Кроме того, роддом — объект весьма сложный по сантехническим, вентиляционным, отделочным работам. Можно даже ожидать проектных переделок. И казалось бы, генпроектировку надо торопить своих субподрядчиков. Но пока тематического графика работ строителей с «Кавсантехмонтажом», «Электротехмонтажом», «Южпромвентиляцией» и т. д. нет. Есть только договор с «Южпромвентиляцией» №, согласно которому вентиляционщики должны приступить к работам на объекте... 19 февраля. Но об этом вряд ли знают сами руководители СМУ-1 комбината. Они пока считают, что очередь к началу ведения интенсивных работ на роддоме не подошла...

В. ЧЕРКАСОВ,  
НАШ СПЕЦ. МОЛО.

## РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА

# НА ПОТОКЕ

Дом под строительным номером 68, что рядом с торговельным центром, состоит из пяти четырехэтажных блок-секций. Три из них уже закончены монтажом, две остальные «вырастут» до 25 марта. Таким образом, наша комплексная бригада, а вернее строительный поток, которым руководит В. Тутов, успешно выполнил социалистические обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС.

А были они весьма напряженными. Достаточно сказать, что нам необходимо было смонтировать этаж практически за сутки в течение двух месяцев.

Что помогло нам развить и сохранить такой темп до сегодняшних дней? Можно ответить так: соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты».

Наша комплексная бригада в начале года заключила договор с коллективом цеха комплектации завода КПД-35, суть которого сводится к тому, чтобы основой наших взаимоотношений стал тран-

спортно-монтажный график. Он четко определял номенклатуру деталей, время их поставки на объект. На транспортные издержки работали постоянные водители. Таким образом, все три коллектива: монтажники, водители, комплектующие — как бы создали сквозной комплексный поток, имели одну общую цель. Скажу откровенно, работать так, в потоке, одно удовольствие. Нет боязни за то, что, допустим, комплектующие отправят на дом бракованные детали или водители подведут. Мы всегда ощущали плечо смежника. Были, ко-

нечно, и срывы, от этого никто не гарантировал. Однако преодолевали мы их вместе.

Назову рабочих, которые в нашем сквозном комплексном потоке играют активную роль. Это водители Алексей и Анатолий Поволоцкие, монтажники В. Бабин, Б. Омаров, В. Юдин.

С помощью такого сквозного комплексного потока можно перейти к поточному методу строительства и избавиться от штучности на сооружении зданий.

Вот наш 68-й дом. Три блок-секции смонтированы, как я уже говорил, две будут окончены к 25 марта. Но это не просто коробки. В первой блок-секции уже выполнены работы бригады В. Ю. Курцова сантехнические работы, бригада Г. Пиворюаса также выполнила первый цикл электр-

монтажных работ по первым двум блок-секциям. В высоком темпе работают каменщики на устройстве внутренних перегородок, звено столяров Л. Снегирева, звено герметчиков А. Чернышова также трудятся ударно. Таким образом, можно сказать, что 68-й дом сооружается поточным методом, и он будет сдан под отделку с опережением сроков.

Вот в этом я вижу главную ценность соревнования смежников. Конечно, у нас на потоке еще не отработаны многие технологические звенья, но я надеюсь, что общими усилиями вопросы будут решены и тогда у нас будет не девять комплексных бригад, а девять строительных потоков.

Н. ГОЛОВИНОВ,  
бригадир комплексной  
бригады СМУ-1 домо-  
строительного комби-  
ната.

# СПОРТИНСТРУКТОР

Изменилась в коллективе бетонно-растворного завода спортивная жизнь с появлением здесь нового спортивного тренера М. М. Зейналова, первого разрядника по настольному теннису, активно взялся за работу. Объединить вокруг себя спортсменов-любителей — это еще не главное, считает Мирсалева. Главное — наладить систематические занятия, увлечь спортом как можно больше людей.

Создана и выступала уже на городских соревнованиях первая в истории завода волейбольная команда. Пусть заняли только пятое место — успех придет позже. Ведь команда создана, и возглавил ее увлеченный, инициативный парень — Игорь Хараханюк, сварщик ремонтно-механических мастерских.

— Никогда не предполагала, что на этом заводе столько любителей

тенниса, — говорит спортивный инструктор треста «Волгодонскэнергострой» Людмила Калмыкова. — А с приходом Зейналова чуть ли не каждый третий стал посещать теннисную секцию.

Энтузиазм тренера и спортивного инструктора, увлеченность спортсменов дали свои результаты. На спартакиаде треста, посвященной XXVI съезду партии, команда БРЗ заняла по настольному теннису первое место.

Сейчас М. М. Зейналов стремится сделать все, чтобы спорт вошел в жизнь каждого работающего на бетонно-растворном. Установлены теннисные столы в ремонтно-механических мастерских и во всех других цехах, в подшефном 22-м общежитии. «Думаю, неплохо будет, — говорит спортивный инструктор, — если во время обеденного перерыва, до или после работы,

люди будут получать спортивную разминку».

У Мирсалева есть уже свой актив, добровольные помощники, без которых спортивный инструктор не смог бы быстро добиться того, чего на сегодняшний день достиг коллектив физкультуры.

Активно поддерживает все начинания Николай Бевс, сварщик цеха ЖБИ, бригадир сварщиков этого же цеха Николай Пустовалов, слесарь асфальто-бетонного завода Михаил Кривко. Большую помощь оказывает также секретарь комитета комсомола Игорь Коноваленко.

Активно взялась молодежь завода под руководством М. Зейналова за развитие спорта в своем подразделении.

**Л. МЕДВЕДЕВА,**  
зам. председателя  
завкома бетонно-растворного завода.

## Металл — мартенам

Коллектив автопроизводственного объединения треста ВДЭС до срока выполнил план первого квартала по сдаче черного и цветного металлолома. При плане 200 тонн сдано 243,8 тонны черного металла. Задание по цветному металлу на квартал перевыполнено на 1,5 тонны.

Такой результат достигнут благодаря хорошо организованному сбору металла в автохозяйстве № 1, где инициативно поработали начальник гаража В. Д. Шивень, главный инженер А. И. Красюк. Весомая доля труда коллективов цеха ремонтных мастерских (начальник П. И. Маслов), автохозяйства № 2, где позаботились о досрочном сборе металла начальник автоколонны № 4 Н. П. Губочкин, начальник автоколонны № 3 А. А. Волгорезов.

Эффективное использование металлолома в промышленности — задача, на которую нас нацелил XXVI съезд КПСС.

**А. ЧИЧКОВ,**  
начальник отдела  
снабжения АПО.

## „Война и мир“



Москва. Героический подвиг народа, любовь к Родине — главные темы новой постановки Большого театра Союза ССР — оперы Сергея Прокофьева «Война и мир».

Над спектаклем работали: режиссер-постановщик — народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственной премии СССР, профессор В. А. Покровский, дирижер — народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР М. Ф. Эрмлер, художник — народный художник РСФСР Н. И. Золотарев, хормейстер — народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР А. В. Рыбнов.

Центральные партии исполняют ведущие солисты театра.

На снимке: сцена из спектакля. Кутузов — народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР А. Ф. Ведерников, Андрей Болконский — народный артист СССР Ю. А. Мазурок.

Фото А. Конькова.  
(Фотохроника ТАСС).

## Готовьтесь к техосмотру

В целях своевременной и качественной подготовки автотранспорта к весенне-летним перевозкам, уточнения его наличия и ведомственной принадлежности и в соответствии с правилами проведения государственных технических осмотров автомобилей, мотоциклов, прицепов и полуприцепов, исполком городского Совета народных депутатов решил:

провести государственный технический осмотр автотранспортных средств в Волгодонске в следующие сроки.

С 1 февраля по 20 апреля — первый осмотр автобусов, легковых автомобилей и такси, мотоциклов, мотороллеров и прицепов, находящихся в народном хозяйстве.

С 1 сентября по 31 октября — второй осмотр автобусов, легковых автомобилей и такси.

С 5 мая по 31 октября — осмотр транспорта индивидуального пользования.

Время и место проведения технического осмотра личного транспорта: 5 мая — площадка у транспортного цеха химзавода с 17 до 19 часов; 12 мая — на площадке у проходной опытно-экспериментального завода с 17 до 19 часов; 19 мая — на площадке у проходной лесокосбината с 17 до 19 часов; 26 мая — стоянка № 1 с 17 до 19 часов; 2 июня — стоянка № 2 с 17 до 19 часов; 9 июня — стоянка № 3 с 17 до 19 часов; 16 июня — стоянка № 4 с 17 до 19 часов; 23 июня —

стоянка № 5 с 17 до 19 часов, кооператив № 1 — 16 мая, кооператив № 2 — 23 мая, кооператив № 3 — 30 мая; с 4 июня по 31 октября каждую субботу с 8 до 12 часов на площадке около ГАИ по улице Морской, 136.

Индивидуальным владельцам необходимо оборудовать автотранспорт огнегасителями, аптечками, знаками аварийной остановки, а также приобрести и установить противотуманные средства. Только при выполнении этих требований будет осмотрен транспорт.

**В. КАЗЬМЕНКО,**  
старший инспектор  
дорожно-патрульной  
службы.

Редактор  
**И. ПУШКАРНЫЙ.**

## Объявления

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«ВОЛГОДОНСКАЯ  
ПРАВДА»

приглашает на работу: машинистку и курьера-уборщицу.

Обращаться: ул. Советская, 32-34, телефон 2-39 89.

### ВОЛГОДОНСКОЕ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает на постоянную работу: ст. инспектора по гражданской обороне, повара, кухонных рабочих, машинистов посудомоечных машин, уборщиц в столовые, кафе, грузчиков, швейцаров в рестораны «Дон», «Волго-Дон», чистильщиков овощей, дворников, плотников 4—5 разря-

дов, штукатуров - маляров 4—5 разрядов, каменщиков 5 разряда, монтажников 4 разряда, газосварщиков 5—6 разрядов, подсобных рабочих, шофера на автомашину «ЗИЛ-157».

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, Бетонная, 1, отдел кадров, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

приглашает на работу: начальников участков, прорабов, инженеров ПСГ, мастеров, бухгалтеров, машинистку, машинистов башенных, козловых, авто- и гусеничных кранов, уборщицу.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в течение 2—3 лет. Иногородние получают 50-процентную монтажную надбавку.

Проезд автобусом № 3 и № 6 до остановки «ВУК». Обращаться: в отдел кадров управления, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 776353, выданный в 1975 году Северской школой - интернатом, Донецкой обл., на имя Габора Николая Федоровича, считать недействительным.

Меню трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (40 кв. м., комнаты изолированные, имеется лоджия и балкон) в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную квартиры в этом же городе. Обращаться: ул. Морская, 118, кв. 171.

Меню трехкомнатную квартиру в г. Челябинске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, новый город, ул. Молодежная, 11, кв. 63, после 18 час.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-38-31; ответственного секретаря, отдела печати — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; в 53-22 (строительный), отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-43.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу: токари, фрезеровщики, сверловщики, слесари-сборщики, газосварщики, газорезчики, электромонтеры, формовщики, обрубщики, печник-футеровщик, машинисты мостовых кранов, слесари-сантехники, слесарь-жестянщик, нагревательщик печей, машинисты тепловозов, составители поездов, трактористы, подсобные рабочие, уборщицы.

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** автомеханик гаража, инженеры по снабжению, инженеры и техники-механики на должность мастеров, слесари и ученики слесарей по ремонту оборудования.

Оплата труда слесарей-ремонтников по временно-премиальной, выплачивается 40 процентов премии, ученикам за период обучения выплачиваются ученические в размере 73 руб. в месяц.

Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очередности, одиноком предоставляется общежитие. Обращаться: в отдел кадров завода, телефон № 2-14-06 или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ТРОЛЛЕЙБУСНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

слесари-электрослесари 3—5 разрядов по ремонту подвижного состава, смазчик, кузнец ручнойковки 5 разряда, подсобные рабочие, плотник, каменщик, штукатур-маляр.

Оплата по временно-премиальной. Одиноком предоставляется место в общежитии, семейным — благоустроенная квартира в порядке очереди в течение 3—4 лет.

Обращаться: ул. Химиков, 13, отдел кадров, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ВОЛГОДОНСКИМ МЕЖРАЙОННЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ

на постоянную работу в г. Волгодонске и х. Старо-Соленый требуются: экскаваторщик на ЭО-2621, электромонтеры по ремонту и эксплуатации кабельных линий; электромонтеры по ремонту и эксплуатации воздушных линий, водители 1—2 классов, трактористы на колесные трактора 1 и 2 класса, дежурный электромонтер, крановщик.

Жилплощадью работники обеспечиваются в течение двух лет в порядке очереди. Выделяется уголь по льготной цене.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 6, отдел кадров, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ

приглашает на работу: машинистов автокранов, машинистов экскаваторов, токарей, слесарей-ремонтников.

Для одиноких рабочих имеется благоустроенное общежитие, семейные обеспечиваются квартирами в порядке очереди.

Обращаться: в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6) или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР КУРСАНТОВ

для подготовки водителей автобусов при Волгодонской автошколе.

На курсы принимаются граждане в возрасте старше 20 лет, отслужившие сроки действительной военной службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, годные к управлению автотранспортом по состоянию здоровья и с образованием не ниже 8 классов. Военные, уволенные в запас, принимаются в первую очередь.

Продолжительность обучения 5 месяцев, стипендия 42 руб. 50 коп.

За справками обращаться: в отдел кадров Волгодонского ПАТП и Волгодонскую автошколу.

### АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

проводит набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом и без отрыва от производства.

Принимаются лица, достигшие 18 лет и имеющие общий стаж работы не менее двух лет.

Обращаться: в отдел кадров АПО треста ВДЭС (проезд автобусами №№ 3 и 6 до остановки «3-й корпус «Атоммаша»).

### УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

7 марта на рынках старого и нового города проводится ЯРМАКА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ. Начало в 7 часов утра.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич